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öreg budaiaik sok érdekes dolgot mesél­
tek a Vár alatti üregekről és folyosókról. 
A  múlt évtizedben akadt elég kincskereső, 
aki leszállt a homályos és sötét labirin­
tusokba, ahol azonban egy-egy csontnál 
vagy rozsdás vasdarabnál egyebet nem 
igen talált, mert ami kincs volt itt, azt 
elvihette a török kétszáz évvel ezelőtt. A
hagyomány „török pincének“ nevezte eze­
ket a földalatti helyiségeket s amiig Buda 
körül pompás szőlőhegyek virultak, ezek­
ben a pincékben tartották a bortermést. 
Sok ideig mindenki azt hitte, hogy ezek 
a boltozatos pincék emberi kéz alkotásai. 
Ezelőtt négy évvel Kadic Ottokár c. egye­
temi tanár felkeresett néhány várhegyi 
pincét s megállapította, hogy ezek tulaj­
donképpen természetes barlangok, ame­
lyeket mésztufába vájt a viz. A  Vár alatt 
keresztül-kasul kígyóznak ezek a mész­
tufa-barlangok.

Több ilyen üreg összefügg egymással, 
mások pedig elszigeteltek. Ez a várhegyi 
barlangrendszer valóságos európai látvá­
nyosság, hiszen ha az egész Várhegy 
alatt húzódó barlangokat összetesszük 
olyan barlangrendszert kapunk, amilyen 
sehol sincs. Az úgynevezett borpincék 
alatt, amelyeknek mesterséges víztől vájt 
mélyedéseit mesterségesen mélyítették ki 
tovább húzódnak el az alsó mésztufa 
barlangok, amelyeket nemcsak idegenfor­
galmi szempontból van jelentőségük, ha­
nem légvédelmi szempontból is. Ugyanis 
igen nagy kiterjedésük és fölöttük öt-tiz 
méter közetréteg húzódik, ami teljes biz­
tonságot nyújt.

Az I. kerületi elöljáróság alatt van a 
barlangok egy része. Az elöljáróság meg- 
tísztittatta ezt, kihordotta onnan a kő­
törmeléket s bevezettette a villanyvilágí­
tást. A  szombati sajtóbemutatón Kadic 
Ottokár érdekes előadásban ismertette a 
Váralatti barlangok jelentőségét. A Vár­
hegy barlangjait a Magyar Barlangku­
tató Társaság vette gondozásba. Idővel 
valószinüleg sor kerül arra, hogy nem­
csak az I. kerületi elöljáróság, hanem a 
többi várbeli hatóságok, minisztériumok, 
az épületek körzetébe tartozó barlang­
részt Is hasonlóan hozzáférhetővé teszik 
a közönség számára.


